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Comunicado
7 de maio de 2018

[bookmark: _GoBack]Grupo Águas de Portugal reduz dívida e aumenta investimento
A AdP - Águas de Portugal, SGPS, S.A. aprovou, em Assembleia Geral, as contas consolidadas de 2017, onde se destacam a diminuição do endividamento e a redução do défice tarifário, bem como o aumento do investimento, do volume de negócios e do resultado líquido.
No desempenho operacional de 2017 do Grupo AdP realça-se o aumento de 36% do investimento, que ascendeu a 95M€, mais 25M€ do que no ano anterior. Para este incremento contribuiu a construção de infraestruturas essenciais para garantir a melhoria dos níveis de qualidade dos efluentes tratados, nomeadamente no Algarve, com as empreitadas da nova ETAR da Companheira, em Portimão, inaugurada no início de abril de 2017, e da ETAR de Faro-Olhão, que estará concluída em 2018. A construção do novo sistema de abastecimento de água de Magra, no Alentejo, e a remodelação da ETA do Vale da Pedra, infraestruturas com forte impacto na garantia do abastecimento e da qualidade da água nas regiões do Alentejo e da grande Lisboa respetivamente, contabilizam-se igualmente nos investimentos mais avultados do Grupo AdP. 
No quadro de seca extrema que assolou o País em 2017, o Grupo AdP disponibilizou competências, equipas e meios técnicos contribuindo para que não houvesse faltas de abastecimento de água, destacando-se, neste âmbito, as operações das empresas do Grupo nas regiões do Alentejo, Norte e Beira Interior
No que respeita aos indicadores económico-financeiros do exercício de 2017 destacam-se o Resultado Líquido de 88,6M€, mais 17,8M€ face a 2016, o crescimento do Volume de Negócios em 3%, atingindo 626,8M€, e a melhoria do EBITDA em 3%, para um valor de 316,5M€, mais 10M€ que no ano anterior.
O decréscimo do défice tarifário do ano, em 66%, e a estabilização da dívida global de clientes são indicadores relevantes do exercício consolidado de 2017 do Grupo AdP, no qual se destaca também a otimização e integração da gestão de tesouraria e financiamento, que permitiu a redução do endividamento bruto em 308M€ (-13%) e a redução dos gastos financeiros em mais de 10%.
João Nuno Mendes, presidente do Grupo AdP, sublinha a importância dos investimentos, quer na construção de novas infraestruturas quer na reabilitação, que representou cerca de 41% do investimento em infraestruturas de 2017. «Os investimentos em execução são estruturantes para o setor do saneamento de águas residuais, sustentam a qualidade e a resiliência de fornecimento de água e reforçam as redes em baixa operadas pelo Grupo AdP. Destaco o trabalho extraordinário das equipas das diversas empresas do Grupo AdP para que não houvesse faltas de abastecimento de água nas regiões afetadas pela seca” destaca.



Grandes números de 2017

	Resultado Líquido
	88,6M€ (+25% face a 2016)

	Défice Tarifário
	12,5M€ (-66% face a 2016)

	Dívida Financeira Bruta
	2.027,6M€ (-13% face a 2016)

	Dívida Financeira Líquida
	1.909,4M€ (-7% face a 2016)

	Investimento
	94,6M€ (+36% face a 2016)

	Reabilitação e substituição
	Representou 41% do investimento realizado em infraestruturas

	Volume de Negócios
	626,8M€  (+3% face a 2016)

	Dívida de Clientes Municipais
	338,0M€ (-0,3% face a 2016)




Outros factos relevantes do exercício de 2017:
· Foi assinado um novo contrato com o Banco Europeu de Investimento (BEI) com valor total de 220M€, sem o recurso ao aval do Estado Português, garantindo o financiamento a 25 anos do Plano de investimentos do Grupo AdP. Acresce a este montante, uma linha até 200M€ que pode ser destinada à aquisição pelo BEI de dívidas de utilizadores municipais ao Grupo AdP.
· Foram negociados acordos com a EDIA - Empresa de Desenvolvimento e Infraestruturas do Alqueva, S.A. com o objetivo de aumentar a resiliência do abastecimento de água ao complexo industrial de Sines, gerido pela Águas de Santo André, e de aumento das interligações entre os sistemas geridos pela Águas Públicas do Alentejo e o Empreendimento de Fins Múltiplos do Alqueva.
· Consolidou-se o sistema de compras centralizadas, proporcionando poupanças diretas e indiretas às empresas do Grupo de 11M€.
· Foi dado início à implementação do Plano de Eficiência e de Produção de Energia Elétrica (PEPE) do Grupo AdP que tem por objetivos promover a ecoeficiência e a sustentabilidade das suas operações de abastecimento de água e de saneamento de águas residuais através da maximização do aproveitamento energético dos ativos e recursos endógenos das empresas do Grupo, promovendo a redução dos consumos, o aumento da produção própria, a melhoria das condições de aquisição de energia e a adesão à mobilidade elétrica.
· No âmbito do processo de adesão à mobilidade elétrica, foram adquiridos 127 veículos elétricos para renovação da frota automóvel do Grupo AdP e deu-se início à instalação de pontos de carregamento próprios nas infraestruturas para otimizar o seu desempenho, conjugando maior racionalidade económica e o desempenho ambiental.
· Foi lançado o 1.º programa de trainees do Grupo AdP, designado por Programa WAVE, o qual visa integrar jovens recém-licenciados nas áreas de Engenharia, Gestão, Economia e Ciências Sociais.
· Foi lançada a iniciativa “Centro de Operação da Água”, a qual reúne todos os responsáveis de operação do Grupo AdP, que promove ativamente o desenvolvimento das competências de operação e dos sistemas de informação num modelo próprio de operação e eficiência operacional nas vertentes de abastecimento de água e de saneamento de águas residuais.
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