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Águas de Portugal apoia regresso crianças carenciadas no regresso às aulas em Oque Del Rei

A AdP - Águas de Portugal Internacional, através da sua sucursal de São Tomé e Príncipe, apoiou o regresso às aulas numa escola em Oque Del Rei, oferecendo material escolar às crianças mais carenciadas da comunidade.

16 de setembro de 2019 – No passado sábado, dia 14, a comunidade de Oque Del Rei recebeu a visita dos elementos da AdP São Tomé e Príncipe Rui Soutelo e Francisca Fartaria, que levaram mochilas e material escolar necessário para o regresso às aulas de 53 crianças mais carenciadas de duas comunidades vizinhas.
Esta entrega permite que as crianças comecem as aulas esta semana com tudo o que é necessário, já que as escolas também não dispunham de meios para atribuir o material aos alunos. Além da mochila, as crianças receberam também cadernos, estojo, lápis, canetas, borracha, afia e régua.
A AdP São Tomé e Príncipe é uma sucursal da AdP Internacional, do Grupo Águas de Portugal, que está presente no país desde 2017, desenvolvendo projetos de assistência técnica à EMAE - Empresa Água e Electricidade de São Tomé e Príncipe com financiamento do Estado Português, através do Fundo Ambiental do Ministério do Ambiente e da Transição Energética.
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