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Águas de Portugal apoia Timor-Leste no desenvolvimento do setor da água 

A criação de regulamentação para a qualidade da água e de uma entidade gestora para o setor agora aprovadas pelo Governo de Timor-Leste teve o apoio do Grupo AdP - Águas de Portugal. Através da empresa AdP Timor-Leste, o grupo português tem dado significativo apoio ao desenvolvimento do setor da água neste país, onde está presente desde o ano 2000.

A AdP Timor-Leste, empresa do Grupo AdP – Águas de Portugal, desenvolveu dois diplomas legais, agora aprovados em Conselho de Ministros timorense, que regulamentam o abastecimento de água na sua componente de controlo de qualidade, assim como preveem os respetivos planos de monitorização, e criam a Bee Timor – Empresa Pública (Águas de Timor), entidade gestora para o setor da água.
A par deste projeto, a AdP Timor-Leste, em consórcio com a ENGIDRO - Engineering Solutions, Lda, acaba de assinar um contrato com o Ministério das Obras Públicas de Timor-Leste para a prestação de serviços de assistência técnica para o desenvolvimento de planos diretores para o setor de abastecimento de água e tratamento de águas residuais nas cidades de Ainaro, Maliana e Suai. 
Com duração de nove meses, este contrato envolve um investimento de 728 000 dólares norte americanos para servir com água de qualidade e com um tratamento adequado das águas residuais uma população de cerca de 71 mil pessoas destas três cidades.
Já em janeiro de 2020, o consórcio português tinha assinado um contrato semelhante com o Ministério das Obras Públicas de Timor-Leste, para a execução de projetos para garantir o fornecimento de água e o tratamento de águas residuais a quatro capitais de distrito timorenses, designadamente as cidades de Baucau, Lospalos, Same e Viqueque, beneficiando cerca de 145 mil pessoas.
O Grupo AdP está presente em Timor-Leste desde o ano 2000, tendo participado diretamente em alguns dos projetos de infraestruturação em água e saneamento mais relevantes do país, com destaque para o apoio à implementação de sistemas de drenagem e saneamento em Díli, a reabilitação e construção da captação de água e sistemas de distribuição de água na Ilha de Ataúro e em Baucau e Aileu. 
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