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5 de junho - Dia Mundial do Ambiente
[bookmark: _GoBack]Grupo Águas de Portugal reconhece trabalhadores e sensibiliza para o valor da água e biodiversidade 
Um vídeo de agradecimento aos mais de 3.290 trabalhadores das empresas do Grupo AdP - Águas de Portugal pelo trabalho desenvolvido em prol do ambiente será difundido nos principais canais de televisão e digitais no Dia Mundial do Ambiente (5 de junho).
Também para assinalar a data, entre outras iniciativas, o Grupo AdP irá lançar uma nova edição do Estudo sobre as Atitudes e Comportamentos dos Portugueses face à Água e entregar os prémios do jogo AQUAQUIZ aos jovens estudantes dos 2º e 3º ciclos do ensino básico.
Muitos trabalhadores de todas as empresas do Grupo AdP estão a protagonizar mensagens de sensibilização para a importância da biodiversidade, apelando a que todas as pessoas colaborem na proteção do ambiente e façam mais #PelaNatureza”, mote adotado pelas Nações Unidas para o Dia Mundial do Ambiente de 2020.

O trabalho desenvolvido pelas pessoas que integram o Grupo Águas de Portugal está a ser divulgado através de um spot de publicidade institucional veiculado através dos principais canais generalistas de televisão e redes sociais durante o Dia Mundial do Ambiente, que se assinala a 5 de junho. 
O spot destaca a relevância dos serviços de abastecimento de água e de tratamento de águas residuais para todas as outras atividades económicas, para a saúde pública e para o ambiente, e termina com um OBRIGADO aos cerca de 3.290 trabalhadores e trabalhadoras das empresas do Grupo Águas de Portugal.
Na mensagem que dirigiu aos trabalhadores, José Furtado, presidente do Conselho de Administração, destacou o orgulho que todos devem ter em “fazer parte deste grupo empresarial, que no presente contexto difícil comprovou mais uma vez estar à altura das responsabilidades para com a sociedade” e manifestou o “reconhecimento pelo empenho de todos, de norte a sul do país, que permitiram assegurar com normalidade a função de abastecimento de água e da prestação de serviços de saneamento”.
[Ver o vídeo: https://youtu.be/w_QV6h9viYo]


Estudo sobre comportamentos face à água
O Grupo AdP vai lançar uma nova edição de um estudo de mercado realizado em 2018 para perceber e descodificar as atitudes e comportamentos prevalecentes face à água e identificar fatores que possam incrementar a sensibilização para a utilização racional da água.
O “Estudo Nacional sobre as Atitudes e Comportamentos dos Portugueses face à Água”, cuja primeira edição decorreu em abril de 2018 e teve a participação de mais de 1660 pessoas num inquérito online, identificou a existência de dissonâncias entre as atitudes e os comportamentos dos Portugueses face à água, que consideravam como o mais importante recurso mas reconheciam que não o valorizavam e que praticavam desperdício. 
Esta nova edição vai permitir avaliar a evolução que terá ocorrido nestes dois anos e também visa ajudar a perceber se a pandemia COVID-19 veio influenciar as atitudes dos Portugueses face à água e a sua predisposição para a adoção de comportamentos mais eficientes no que respeita à sua utilização e à preservação dos recursos hídricos.
[aceder ao Estudo: https://www.adp.pt/pt/comunicacao/publicacoes/downloads/pub_pdf23_pt.pdf]

Sensibilizar e educar para dar valor à água e ao desenvolvimento sustentável
No Dia Mundial do Ambiente também foram conhecidos os vencedores da competição nacional do jogo AQUAQUIZ, uma das ferramentas disponibilizadas pelo Grupo AdP para apoiar práticas pedagógicas participativas que promovam o valor da água no contexto dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável.
Os 20 jovens estudantes que se destacaram nesta competição pelo conhecimento sobre água frequentam os 2º e 3º ciclos do Ensino Básico em cinco escolas localizadas em Vila Real, Chaves e Sintra.
O AQUAQUIZ é um jogo disponível em tabuleiro virtual (acessível em www.aquaquiz.pt) e em formato de "Batalha" numa aplicação para smartphone (iOS e Android). O quiz é composto por perguntas relativas a diferentes dimensões da água, agrupadas em quatro categorias: Planeta Azul, Aqua Lab, Fábricas de Água e Uso Eficiente.
Desde o seu lançamento, a 1 de fevereiro de 2019, o AQUAQUIZ regista mais de 4 mil utilizadores e cerca de 500 escolas. Até à data realizaram-se mais de 35 mil jogos (122.336 jogos de tabuleiro e 12.938 batalhas).
O jogo continua disponível para ser jogado em ambiente familiar, com amigos e por todos os que quiserem por à prova os seus conhecimento sobre água. 

Fazer mais #PelaNatureza
Muitos trabalhadores e trabalhadoras das diversas empresas do Grupo AdP, que operam de norte a sul do país, estão a protagonizar mensagens de sensibilização para a importância da biodiversidade e a apelar para que todas as pessoas adotem comportamentos mais sustentáveis e “amigos do ambiente”.
“Juntos fazemos mais #PelaNatureza” é o mote principal das mensagens, adotando a mensagem que as Nações Unidas estão a destacar no Dia Mundial do Ambiente de 2020.

Sobre o Grupo Águas de Portugal
Detido pelo Estado português, através da Parpública (81%) e da Caixa Geral de Depósitos (19%), o Grupo AdP – Águas de Portugal foi fundado em 1993 como instrumento empresarial para a concretização das políticas públicas e dos objetivos nacionais no setor do ambiente. 
O Grupo AdP é constituído por 19 empresas, das quais 13 são entidades gestoras de sistemas de abastecimento de água e de tratamento de águas residuais que prestam serviços em 222 municípios de Portugal continental, abrangendo cerca de oito milhões de pessoas.
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