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Comunicado de Imprensa
Fevereiro de 2023

Grupo Águas de Portugal assina acordo de parceria 
com o Banco de Desenvolvimento da América Latina -  Corporación Andina de Fomento
 
O Grupo Águas de Portugal (AdP) e o Banco de Desenvolvimento da América Latina Corporación Andina de Fomento (CAF), assinaram recentemente um acordo de parceria que visa uma estreita colaboração técnica no quadro da utilização eficiente da água e da gestão integrada dos recursos hídricos.

A assinatura do acordo coincidiu com a visita a Buenos Aires do Ministro do Ambiente e da Ação Climática, Duarte Cordeiro, no sentido de reforçar a cooperação bilateral em matéria de ambiente e ação climática entre Portugal e a Argentina.

A parceria entre o Grupo Águas de Portugal e a Corporación Andina de Fomento resultará numa colaboração técnica em áreas relacionadas com a economia circular, a governação corporativa, o tratamento de águas residuais, a qualidade da água, entre outras, no âmbito de um sistema de aconselhamento e formação entre os dois operadores.

Este foi também um dos objetivos do seminário “Ação Ambiental e Climática Luso-Argentina” que decorreu em Buenos Aires, promovido pelas Autoridades Ambientais Argentinas e Portuguesas, no qual o Grupo AdP marcou presença com uma intervenção do Presidente da AdP, Internacional Cláudio de Jesus, que fez uma retrospetiva do desenvolvimento do setor das águas em Portugal, tendo destacado o papel do Grupo AdP na evolução muito positiva registada neste setor nos últimos 30 anos.

Para mais informações contactar:
BDC – Empower to Lead
Marta Romão – mr@bdc.pt – 916 091 150
Patrícia Brito – pb@bdc.pt – 915 087 003
Sónia Alves – sa@bdc.pt – 932 966 430
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