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COMUNICADO DE IMPRENSA
Grupo Águas de Portugal revê tabela salarial para 2023 e aumenta salário mínimo 

Lisboa, 14 de março de 2023 – O Grupo AdP – Águas de Portugal chegou a acordo com os sindicatos signatários do Acordo Coletivo de Trabalho (ACT) para revisão da tabela salarial dos seus trabalhadores. 
As negociações decorreram durante o mês de fevereiro e irão traduzir-se numa valorização salarial para todos os trabalhadores com retroativos a 1 de janeiro de 2023. 
A revisão salarial para 2023 inclui aumentos de 70,11€ para os primeiros escalões, abrangendo cerca de metade dos trabalhadores, enquanto 37,4% dos trabalhadores terá uma valorização salarial de 52,11€. Os aumentos médios para os restantes trabalhadores será de 2,0%. 
O vencimento base mais baixo passará a ser de 830,00€, 9,2% acima da Remuneração Mínima Mensal Garantida. 
«Reconhecemos, com muito apreço, a forma cordata e colaborativa como decorreram as negociações, privilegiando as partes sempre o real interesse das trabalhadoras e trabalhadores do Grupo.» salienta José Furtado, Presidente do Conselho de Administração. «Este acordo permite concretizar uma melhoria substancial nas condições salariais, com uma importante discriminação positiva nos níveis mais baixos de rendimento.»
Esta revisão da tabela salarial segue-se ao aumento de 1,2% feito em 2022, após diversos anos sem atualização salarial anual, abrangendo todos os trabalhadores das empresas do Grupo Águas de Portugal.

Sobre o Grupo AdP
O Grupo AdP – Águas de Portugal, constituído em 1993, é um grupo empresarial de capitais exclusivamente públicos cuja principal atividade é a gestão integrada do ciclo urbano da água, compreendendo todas as suas fases, desde a captação, o tratamento e a distribuição de água para consumo público, à recolha, transporte, tratamento e rejeição de águas residuais urbanas e industriais, incluindo a sua reciclagem e reutilização.
Com operações regionais em Portugal continental e presença internacional em diversos países, desenvolve também atividade na área das energias renováveis, maximizando o aproveitamento energético dos seus ativos e recursos endógenos, e em novas áreas de negócio e produtos de economia circular.
Assumindo uma função estruturante no setor do ambiente em Portugal e focado na excelência do serviço ao cliente, na inovação, na resiliência, na neutralidade energética e carbónica e na economia circular, contribui de modo decisivo para a gestão sustentável dos recursos disponíveis no País e para a prossecução das políticas públicas e objetivos nacionais neste domínio.
As 19 empresas que constituem o Grupo Águas de Portugal empregam perto de 3.700 profissionais, sendo mais de 50% técnicos operacionais.

Informação adicional: 
Direção de Comunicação | AdP – Águas de Portugal, SGPS, S.A.
E-mail: comunica@adp.pt | Telefone: 212 469 400
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