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GRUPO ÁGUAS DE PORTUGAL APRESENTA NA COP’28 PROJETOS ESTRATÉGICOS DE SUSTENTABILIDADE

O Grupo AdP - Águas de Portugal participou no programa de iniciativas de Portugal na cimeira mundial do clima - COP’28 -, com a apresentação de dois projetos estratégicos de sustentabilidade para enfrentar as alterações climáticas.

A apresentação decorreu no Pavilhão de Portugal, no dia dedicado ao tema "Food, Agriculture and Water", e focou-se na gestão da escassez de água, com destaque para a utilização de ApR – Água para Reutilização como fonte alternativa, e no programa ZERO, através do qual o Grupo AdP pretende atingir a neutralidade energética até 2030.

Considerando o incremento da circularidade na utilização da água fundamental para a adaptação às alterações climáticas, designadamente pelo aumento da frequência e intensidade de períodos de secas, o Grupo AdP integra o reforço da produção de ApR – Água para Reutilização como vetor crítico que pode contribuir para responder à escassez de água. O Plano de Ação para a Reutilização do Grupo visa contribuir para uma taxa nacional de utilização de ApR próxima dos 23% até 2040.

No que respeita à mitigação, através do Programa ZERO de Neutralidade Energética, o Grupo AdP está a reduzir os consumos energéticos e a aumentar a produção, por meios próprios, de energia 100% renovável. O Programa, num investimento de 363 M€, contribui ainda para reduzir acentuadamente a emissão de GEE, evitando a emissão de 185 mil toneladas de CO2 por ano.

Num outro painel sobre ‘O papel do Nexus água-energia para o desenvolvimento sustentável’, foi destacada a importância de garantir acesso à água 24 horas por dia, 7 dias por semana, nas regiões em que o Grupo AdP opera, sublinhando a necessidade prioritária de assegurar água e saneamento, direitos humanos fundamentais e um dos objetivos de desenvolvimento sustentável da Agenda 2030 da ONU. 
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